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 « Couleur Papier »
  L’Actu du Livre - Les coups de cœur d’Erik Poulet-Reney
erik.poulet@wanadoo.fr
►Chroniques 2016- Littérature Générale, jeunesse, spiritualité, Beaux-Arts.
Pour télécharger et écouter la diffusion de la chronique podcastée, composer http://www.triagefm.fr/Sélectionner « Couleur Papier. Cliquer sur les dates d’émissions enregistrées »
«  La semaine des martyrs » de Gilles Sebhan, Editions Les Impressions Nouvelles.
Dates de diffusions: mercredi i 19, jeudi 20, samedi 22/09/ 2016. - 9h10, 18h40, 8h50 
« La semaine des martyrs » de Gilles Sebhan est celle que le narrateur a passé en Egypte, en janvier 2011, au Caire, lors de la révolution Place Tahrir. Au fil des pages on essuie le quotidien d’un écrivain qui accompagne un ami photographe de presse. Le but étant de faire un reportage sur les parents ayant perdu un enfant en martyr lors de ces évènements. Faire la lumière sur leurs visages et les mettre en scène avec les photos de leurs défunts. Recueillir leurs témoignages, leur traumatisme, soulever les pans d’une adolescence volée et fusillée en 
plein vol. Autant de stigmates fixés sur les murs, autour des regards piégés par l’objectif. Mais Gilles Sebhan n’a pas écrit un documentaire, juste un véritable roman. La force du texte se décrypte en filigrane au fil des rencontres et des émotions. Et il en est une vers laquelle il nous entraîne avec ses inquiétudes, ses questionnements, ses désirs, ses impatiences. La rencontre a le visage d’un jeune taxi au regard sensuel et aux gestes retenus, disons interdits. Entre les deux hommes un jeu s’installe, un chassé-croisé obsessionnel où si la passion n’est pas nommée, elle en épouse toutes les contraintes, les faux espoirs et la blessure sourde du cœur entamé.
L’issue de ce périple égyptien jalonné de violence, de mouvements de conscience du constat d’échec parfois des valeurs humaines, donc, à l’issue de ce texte on doit à Gilles Sebhan toute la dimension d’un éloge de la sensibilité.

Il est conseillé pour mieux accompagner la lecture de ce roman, et visualiser certaines scènes, d’observer les photographies de Denis Dailleux sur ces portraits intimes de familles endeuillées, à travers son livre « Egypte, les martyrs de la révolution » aux Editions Le Bec en l’air. Impossible également de ne pas faire référence à l’ouvrage d’Alain Blottière « Rêveurs » et aussi un clin d’œil au roman « Le message » de la regrettée Andrée Chedid, le thème de près ou de loin résultant de cette même veine d’inspiration.

Une des publications fortes de cette rentrée littéraire : « La semaine des martyrs » de Gilles Sebhan, est publié aux Editions Belges « Les Impressions Nouvelles ».
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