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Vijftig kunstenaars geven hun kijk 
op een uitzonderlijk monument.

HET BOEK
Het Justitiepaleis van Joseph Poelaert werd gebouwd in de 19e eeuw en is een van de grootste blikvangers van de hoofdstad van België. Jammer genoeg wordt dit uitzonderlijke monument niet echt naar waarde geschat door de opeenvolgende regeringen en is het letterlijk aan het instorten. Plafonds vallen naar beneden, stenen komen los van de gevels, er groeien bomen op de daken, schimmel woekert op de muren van de verhoorzalen. 
De situatie is zo erg dat het Justitiepaleis toegevoegd is aan de lijst van de 50 meest bedreigde monumenten ter wereld. De beslissing tot vernieuwing is wel genomen maar bij gebrek aan budget op de lange baan geschoven. 
De Poelaert-Stiching die ijvert voor een snelle restauratie van het Justitiepaleis heeft 50 vooraanstaande Belgische kunstenaars, actief in diverse genres (plastische kunst, strips, illustratie en fotografie) uitgenodigd hun beeld te schetsen van hoe het gebouw er aan het eind van deze eeuw uit zou kunnen of moeten zien. 
Dit luxe album is echter ook een politiek manifest dat zich richt tot al wie kan en moet helpen dit uitzonderlijke en tijdloze gebouw te redden. Om het Justitiepaleis een nieuw gevoel van trots te geven en het eindelijk te bevrijden uit de doodskist van stellingen die het nu versmacht.
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